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FICHE TECHNIQUE

MÉTHODOLOGIE DE L’ÉTUDE

Les différences significatives au seuil de 95% / 99% 
sont présentées dans le rapport par :   

Cible : XX%

Cible : XX%

(Ecart significativement supérieur)

(Ecart significativement inférieur)

Mode de recueil 

Questionnaire 
auto administré 
en ligne (CAWI)

TerrainCible Échantillon

Français âgés de 18 ans et plus 
résidant en France 

métropolitaine
Du 4 au 8 juin 2020

1 000 répondants représentatifs 
de la population française

X

X
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Genre Age

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

Homme

Femme

48%

52%

9%

15%

11%

18%

21%

10%

15%

18-24 ans

25-34 ans

35-41 ans

42-52 ans

53-65 ans

66-72 ans

73 ans et plus



Afin d’assurer la représentativité, l’échantillon de 1 000
particuliers a été constitué selon la méthode des quotas
sur les critères de genre, d’âge, de catégorie socio-
professionnelle et de région. Les questions concernées
sont en bleu.
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Profession Catégorie socio-professionnelle

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

1%

4%

10%

11%

13%

15%

17%

29%

Etudiant

Agriculteur exploitant

Artisan, commerçant, chef

d'entreprise

Cadre et profession intellectuelle

supérieure

Sans activité professionnelle

Ouvrier

Profession intermédiaire

Employé

Retraité

30%

30%

40%

CSP-

CSP+

Inactif
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Région

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

Grand Est (Alsace-Champagne-Ardenne-

Lorraine)
9%

Nouvelle Aquitaine (Aquitaine-Limousin-

Poitou-Charentes)
9%

Auvergne-Rhône-Alpes 12%

Bourgogne-Franche-Comté 4%

Bretagne 5%

Centre-Val de Loire 4%

Corse 1%

Ile-de-France 18%

Languedoc-Roussillon

Midi-Pyrénées
9%

Hauts-de-France (Nord-Pas-de-Calais-

Picardie)
9%

Normandie 5%

Pays de la Loire 6%

Provence-Alpes-Côte d'Azur 8%
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Lieu de résidence
Nombre d’habitants dans la 

communes

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

Commune 
urbaine

Commune 
périurbaine (à 

proximité 
immédiate 
d’une ville)

Commune rurale

27% 34%39%
15%

31%
33%

18%

3%

Moins de 1 000

habitants

Entre 1 000 à 10

000 habitants

Entre 10 001 à

100 000

habitants

Plus de 100 000

habitants

Ne sais pas
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Composition du foyer
Age des enfants résidant dans le 

foyer

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible Base : 354 répondants ayant des enfants / 
Une seule réponse possible

35%

29%

28%

8%

Je vis en couple 
avec enfant(s)

Je vis seul(e) 
avec enfant(s)

Je vis seul(e) 
sans enfant

Je vis en couple 
sans enfant

72%

66%

65%

64%

76%

86%

21%

26%

26%

26%

12%

7%

3%

7%

5%

5%

8%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

1%

Entre 10 et 14 ans

0 enfant 3 enfants

Entre 15 et 19 ans

2 enfants

De moins de 5 ans

Entre 5 et 9 ans

1 enfant

Entre 20 et 25 ans

De plus de 25 ans

4 enfants 5 enfants ou plus

Ne se 
prononce 

pas

2%

2%

3%

3%

4%

4%

1%

1%
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Statut marital

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

61%
24%

11%

4%

1%

Célibataire

Marié(e)/ Pacsé(e) 
/ En concubinage

Séparé(e) / 
Divorcé(e)

Veuf/ve

Ne se prononce pas
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Etes-vous : 

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

57%

37%

6%

PropriétaireLocataire

Hébergé(e) à titre 
gracieux
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Type de logement Type de logement / Age

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

57%

43%

Dans un 
appartement

Dans une maison

20%

30%

35%

15%

31%

28%

26%

15%

53-72 ans

73 ans et plus

18-34 ans

35-52 ans

Maison Appartement
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Type de logements appartenant 
aux propriétaires

Type de logements appartenant 
aux propriétaires / Age

Base : 572 répondants propriétaires de leur logement 
/ Une seule réponse possible

75%

22%

2%2%
D’une maison comme 
résidence principale

D’un appartement comme 
résidence principale

D’un ou plusieurs logement(s) 
(maison ou appartement) 

destiné(s) à la location

D’un ou plusieurs logement(s) 
(maison ou appartement) en 
résidence(s) secondaire(s) 

(destinée(s) à un usage privé)

12%

33%

38%

17%

15%

23%

34%

28%

15%

14%

45%

26%

53-72 ans

73 ans et plus

18-34 ans

35-52 ans

D’une maison 
comme résidence 

principale

D’un appartement 
comme résidence 

principale

D’un ou plusieurs 
logement(s) en résidence(s) 
secondaire(s) ou destiné(s) 

à la location
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Superficie du logement 
Superficie du logement / 

Habitation 

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

2%

12%

46%

29%

9%

3%

Moins de 20

m²

Entre 20 et 49

m²

Entre 50 et 99

m²

Entre 100 et

149 m²

Entre 150 et

199 m²

200 m² ou

plus

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

3%

77%

20%

28%

71%

1%150 m² ou plus

Moins de 50 m²

Entre 50 et 149 m²

Maison Appartement
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Nombre de pièces Nombre de pièces / Habitation 

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

3%

11%

22%

26%

22%

16%

2 pièces

1 pièce

Plus de 5 pièces

3 pièces

4 pièces

5 pièces

1%

1%

14%

25%

32%

28%

6%

23%

34%

27%

8%

1%

3 pièces 

1 pièce 

2 pièces 

Maison Appartement

4 pièces 

5 pièces 

Plus de 5 pièces 
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ÉCHANTILLON

PROFIL DES USAGERS

Aménagements dans le logement

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

10%

9%

12%

22%

25%

26%

31%

32%

51%

56%

Aucun aménagement

Piscine

Véranda

Pièce dédiée au travail

Buanderie

Cour

Balcon

Pièce dédiée au rangement

Terrasse

Jardin
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RESULTATS1
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Perception du 

logement pendant la 

crise sanitaire
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RESSENTI PENDANT LA CRISE SANITAIRE

De manière générale, comment vous êtes-vous senti(e) dans votre logement pendant la crise de Covid-19 ?

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible 

Ensemble des Français

37%

49%

9%
3%

1%

Très à l’aise

A l’aise

87%

Plutôt à l’étroit

Très à l’étroit

66-72 ans

95%

CSP-

17%
A l’étroit

12%

Ne sais pas

Résidant dans une 

commune rurale

44%

Répondant vivant 

sans enfant

90%

Propriétaire

93%

Habitant dans un 

logement d’une surface 

de moins de 50 m²

24%

Ayant un 

jardin

95%

Ayant une pièce 

dédiée au travail

96%

Résidant dans une 

maison

95%
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CHANGEMENT DE LOGEMENT PENDANT LA CRISE SANITAIRE

Pendant la période de confinement due à la crise de Covid-19, avez-vous changé de logement ?

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible 

Ensemble des Français

6%

94%

Oui

Non

18-24 ans

18%

25-34 ans

12%

53-65 ans

98%

Ayant un 

jardin

96%

N’ayant aucun 

aménagement

12%

S’étant senti plutôt à 

l’aise dans son logement

96%
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RAISONS DE CHANGEMENT DE LOGEMENT PENDANT LA CRISE SANITAIRE

Pour quelles raisons avez-vous changé de logement pendant la période de confinement ?

Base  : 58 répondants ayant changé de logement / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items 

Répondants ayant changé de logement

8%

11%

5%

14%

18%

35%

42%

Ne sais pas

Autre

Mon logement n’est pas adapté au 

télétravail

La surface de mon logement est trop

restreinte

Je souhaitais faciliter le quotidien de mes

enfants

Je souhaitais me rapprocher des espaces

verts

Je souhaitais me rapprocher de ma famille /

de mon/ma conjoint(e)

1,4 raison citée 
en moyenne

« Me rapprocher du 
siège de ma société », 
« Je me suis séparée 

avant le confinement »

Répondant sans 

enfant

53%

Ayant un balcon

65%Parmi les 58 répondants à cette 
question, 25% ont des enfants et 

34% ont coché cet item. 
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MANQUE RESSENTI DANS LE LOGEMENT PENDANT LA CRISE SANITAIRE

Qu’est-ce qui vous a le plus manqué dans votre logement durant cette période ?

Base : Ensemble (1 000) / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items 

Ensemble des Français

3%

55%

10%

5%

9%

11%

18%

Ne sais pas

Rien

Autre

La luminosité

Un espace dédié au travail (bureau)

Le silence

Un espace extérieur (balcon, jardin, etc.,)

1,1 mention citée 
en moyenne

« La nature », 
« Sortir »
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Attentes en matière de 

logement avant et après 

la crise sanitaire
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CRITÈRES POUR CHOISIR UN LOGEMENT AVANT LA CRISE SANITAIRE

Avant la crise, quels étaient les critères les plus importants au moment de choisir votre logement ?

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible par ligne, rotation aléatoire des items 

Ensemble des Français

2%

2%

3%

15%

9%

8%

10%

14%

23%

8%

11%

10%

15%

23%

25%

26%

28%

29%

19%

14%

41%

34%

40%

40%

39%

41%

34%

32%

26%

26%

40%

46%

33%

21%

20%

16%

15%

14%

18%

13%

La qualité de la construction 

Les commerces à proximité

L’impact environnemental 

Les transports à proximité

Les impôts locaux

La connectivité du logement

8%

7%

11%

6%

7%

10%

Ne sais pas

Les charges de copropriété

91%

89%

84%

92%

84%

82%

Les caractéristiques du logement 

Le prix

Le quartier et l’environnement 

14%

39%

11%

12%

63%

53%

75%

77%

Pas du tout important IndispensableImportant Assez important 

IndispensablePas du tout important
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CRITÈRES POUR CHOISIR UN LOGEMENT APRÈS LA CRISE SANITAIRE

Depuis la crise de Covid-19, si vous étiez amené(e) à déménager, quels seraient les critères les plus importants ?

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible par ligne, rotation aléatoire des items 

Ensemble des Français

1%

1%

2%

14%

5%

5%

9%

8%

16%

5%

8%

10%

13%

18%

21%

20%

22%

20%

19%

13%

33%

38%

38%

44%

40%

42%

38%

39%

31%

32%

52%

46%

41%

28%

28%

27%

24%

22%

24%

20%

La qualité de la construction 

L’impact environnemental 

Les commerces à proximité

Les transports à proximité

La connectivité du logement 

Les impôts locaux

6%

6%

6%

6%

7%

6%

Ne sais pas

Les charges de copropriété

93%

92%

90%

93%

89%

89%

Le prix

Les caractéristiques du logement 

Le quartier et l’environnement 

10%

29%

10%

7%

74%

66%

81%

84%

Pas du tout important IndispensableImportant Assez important 

IndispensablePas du tout important
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CRITÈRES DES CARACTÉRISTIQUES DU LOGEMENT

Concernant les caractéristiques de votre logement, accordez-vous de l’importance aux critères suivants :

Base : 937 répondants ayant coché « indispensable », « important », ou « assez important » au critère des caractéristiques du logement à la question précédente / 
Une seule réponse possible par ligne, rotation aléatoire des items 

Répondants ayant coché « indispensable », « important » ou « assez important » au critère des caractéristiques du 

logement à la question précédente

15%

15%

29%

22%

24%

24%

19%

23%

38%

29%

25%

22%

14%

14%

8%

6%

La possibilité d’agrandir mon 

logement / de supprimer des 

pièces 

Pas du tout important Indispensable

Les services partagés

Important 

19%

19%

28%

8%

Ne sais pas

66%

52%

50%

77%
Des pièces destinées à divers 

usages

La sécurisation des espaces dédiés 

à des moyens de transports

Assez important 

IndispensablePas du tout important
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CRITÈRES DE LA QUALITÉ DE CONSTRUCTION DU LOGEMENT

Concernant la qualité de construction de votre logement, à quels critères êtes-vous sensible parmi ces propositions ?

Base : 897 répondants ayant coché « indispensable », « important », ou « assez important » au critère de la qualité de construction à la question précédente / 
Une seule réponse possible par ligne, rotation aléatoire des items 

Répondants ayant coché « indispensable », « important » ou « assez important » au critère de la qualité de construction 

du logement à la question précédente

6%

8%

11%

13%

10%

16%

33%

35%

17%

13%

20%

17%

19%

21%

19%

17%

75%

77%

66%

65%

64%

56%

37%

34%

La connexion Internet

Non, je n’y suis pas sensible Oui, j’y étais déjà sensible avant la crise

La qualité de l’air intérieur

Oui, j’y suis sensible depuis la crise

2%

4%

5%

2%

Ne sais pas

90%

86%

82%

92%Le confort sonore

La luminosité

La préservation du confort d’été

La végétalisation/préservation de
la biodiversité

La construction écologique 

La certification par des labels

7%

10%

14%

8%

77%

57%

52%

82%

SensiblePas sensible
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Impacts de la crise 

sanitaire sur les 

espaces de travail
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PRATIQUE DU TÉLÉTRAVAIL PENDANT LA CRISE DE COVID-19

Pendant la période de confinement due à la crise du Covid-19, avez-vous télétravaillé ?

Base : 581 répondants (hors inactifs)) / Une seule réponse possible 

Ensemble des Français (hors inactifs)

28%

10%
62%

Oui et je souhaiterais poursuivre le 

télétravail dans les mois à venir

Non, je n’ai pas télétravaillé 

pendant cette période

Oui, mais je ne souhaiterais pas poursuivre 

le télétravail dans les mois à venir

Oui

38%

CSP+

39%

Répondant en 

couple vivant avec 

enfant

35%

Ayant une 

pièce dédiée 

au travail

39%
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FRÉQUENCE DU TÉLÉTRAVAIL SOUHAITÉE

A quelle fréquence souhaiteriez-vous télétravailler dans les mois à venir ?

Base : 183 répondants souhaitant poursuivre le télétravail dans les mois à venir (hors inactifs)/ Une seule réponse possible 

Répondants souhaitant poursuivre le télétravail dans les mois à venir (hors inactifs)

30%

47%

19%

2% 1%

De manière permanenteDe manière ponctuelle

De manière régulière

De manière occasionnelle pour 

pallier des contraintes personnelles

Ne sais pas
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PERCEPTION DU LOGEMENT PAR RAPPORT AU TÉLÉTRAVAIL

Diriez-vous que votre logement est adapté au télétravail ?

Base : 244 répondants ayant pratiqué le télétravail pendant la crise (hors inactifs) / Une seule réponse possible 

Répondants ayant pratiqué le télétravail pendant la crise (hors inactifs) 

42%

42%

14%

2%

Non, pas du tout

Non, plutôt pas

Oui

84%

Oui, plutôt

Non

16%
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ETAT D’ESPRIT POUR SE RENDRE À SON LIEU DE TRAVAIL

A l’avenir, pensez-vous aller au bureau de la même manière qu’avant le confinement ?

Base : 581 répondants (hors inactifs)/ Une seule réponse possible

Ensemble des Français (hors inactifs) 

29%

33%

22%

10%

5%

Oui, tout à fait

Ne sais pas

Oui

63%

Non, pas du tout

Non

32%

Non, plutôt pas

Oui, plutôt

45%

19%

13%

8%

15%
Oui, tout à fait

Ne sais pas

Oui

64%

Non, pas du tout

Non

21%

Non, plutôt pas

Oui, plutôt

Base : 244 répondants (hors inactifs) Base : 337 répondants (hors inactifs)

A télétravaillé 
pendant la crise

N’a pas télétravaillé 
pendant la crise



31

RAISONS DE SE RENDRE À SON LIEU DE TRAVAIL

Pour quelles raisons irez-vous au bureau demain ?

Base : 581 répondants (hors inactifs) / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items 

Ensemble des Français (hors inactifs)

17%

10%

10%

12%

20%

32%

34%

Ne sais pas

Autre

Pour être créatif

Pour me concentrer

Pour me motiver

Pour être productif

Pour échanger avec mes collaborateurs

1,4 raison citée 
en moyenne

« Parce que je 
n'ai pas le choix »
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Perception du partage 

des espaces
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PERCEPTION DES ESPACES PARTAGÉS

D’après vous, avec la crise qui incite à la distanciation physique, la création d’espaces partagés fait-elle 
toujours sens ?

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

Ensemble des Français

17%

32%

24%

10%

17%

Oui, tout à fait

Non, pas du tout

Ne sais pas

Oui

48%

Non, plutôt pas

Oui, plutôt

Non

35%
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ESPACES PARTAGÉS SOUHAITÉS

Parmi les espaces suivants, quels sont ceux que vous seriez prêt(e) à partager avec vos voisins ? 

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible par ligne

Ensemble des Français

14%

12%

19%

19%

22%

21%

34%

34%

44%

42%

25%

60%

31%

30%

22%

24%

11%

8%

15%

10%

10%

8%

5%

6%

Terrasse

Non, plutôt pas Oui, tout à fait

Salle de jeux

Oui, plutôt

13%

5%

9%

6%

Ne sais pas

41%

32%

31%

46%Jardin

Outilthèque

Bureau

Cuisine
5%

7%

14%

16%

Non, pas du tout

46%

63%

60%

48%

81%

77%
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Projets en matière de 

logement
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INTENTION DE DÉMÉNAGER

La crise du Covid-19 vous a-t-elle incité à entreprendre un projet de déménagement dans les mois à venir ?

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

Ensemble des Français

5%

14%

75%

6%

Oui, la crise m’a incité 

à déménager

Non, je ne prévois pas de 

déménager

Non, j’avais déjà prévu de 

déménager avant la crise

Ne sais pas
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RAISONS DE DÉMÉNAGEMENT

Quelles sont les raisons qui vous poussent à déménager ?

Base : 195 répondants ayant l’intention de déménager / Plusieurs réponses possibles, rotation aléatoire des items 

Répondants ayant l’intention de déménager

1%

20%

4%

5%

9%

9%

12%

12%

17%

18%

31%

36%

Ne sais pas

Autre

Me rapprocher des établissements scolaires

Me rapprocher de mon lieu de travail

Disposer d’un espace partagé 

Me rapprocher des transports

Me rapprocher des commerces / services

Me rapprocher de mon/ma conjoint(e)

Me rapprocher des espaces verts

Me rapprocher de mes proches

Disposer d’un espace extérieur

Disposer d’une surface plus importante

1,8 raison citée 
en moyenne

« Je n'aime guère ma commune 
actuelle », « Quitter mon 

voisinage », « Etre au calme », 
« Avoir une maison domotique, à 

énergie positive »
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TYPE DE COMMUNE DANS LAQUELLE EMMÉNAGER

Où prévoyez-vous d’emménager ?

Base : 195 répondants ayant l’intention de déménager / Une seule réponse possible 

Répondants ayant l’intention de déménager

33%

31%

27%

9%
Commune rurale

Commune urbaine

Ne sais pas

Commune périurbaine
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PROJETS IMMOBILIERS PRÉVUS AVANT LA CRISE SANITAIRE

Avant la crise du Covid-19, aviez-vous un projet immobilier (achat, rénovation, investissement…) ?

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

Ensemble des Français

17%

78%

5%

Oui

Non

Ne sais pas
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INTENTION DE CONCRÉTISATION DE CES PROJETS IMMOBILIERS

Avez-vous l’intention de concrétiser votre/vos projet(s) immobilier(s) prévu(s) avant la crise du Covid-19 ?

Base : 164 répondants ayant eu un projet immobilier avant la crise sanitaire / Une seule réponse possible

Répondants ayant eu un projet immobilier avant la crise sanitaire

62%

26%

3% 8%

Oui, j’ai l’intention de 

le(s) concrétiser
Oui, mais j’ai l’intention 

de le(s) reporter

Non, j’ai l’intention de 

l’/les annuler

Oui

88%

Ne sais pas
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La crise du Covid-19 vous a-t-elle incité à entreprendre un/de nouveau(x) projet(s) immobilier(s) ?

Base : Ensemble (1 000) / Une seule réponse possible

Ensemble des Français

8%

87%

5%

Oui

Non

Ne sais pas


